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Poser une division de deux entiers
avec quotient décimal

1 Activité s'appuyant sur [a situation
2 ; de manipulation décrite dans le guide

é Voici le tableau que Hugo doit remplir pour aider le directeur de lecoie
a répartir équitablement les recettes de |a kermesse:

“Sommener | asoc | o |
Nombredeciasses 16 1

= Calcule combien d’euros il reste a partager entre
les 16 classes si le partage s'effectue sans tenir compte des centimes.
= Calcule combien chaque classe recevra si I'on partage la somme totale jusqu’aux centimes.

nons ensemble

Comment poser une division décimale de deux entiers?
@ Pour calculer 356 : 16
- pose la division en colonnes, partie entidre
puis construit [a table de 16.

dixiéme
centiéme

- calcule jusqu'a ce qu'il ne reste que SE B | 1 6 Table de 16 |
des unités (voir lecon page 78). - 2iE \L ' ol ] 915 1xX16 =16
- transforme le reste en dixiémes ‘ 3 6 o 2X16 =32
en abaissant un zéro (0). s = N 316 - 48
- place une virgule au quotient pour 1 e e 4 %16 = 64
chercher sa partie décimale. ] t - 5% 16 = 80
On sarréte quand le reste est zéro. Lm0 2 | o
Quand il reste zéro, | 8 U 7 X 16 =112
on dit que le reste - daan | . 8 X 16 = 128
st e 9 X 16 = 144

Le quotient est 22,25. On écrit 356 : 16 = 22,25,

é] Recopie et compléte. B Recopie et calcule le quotient décimal.
9 5 2 6 4 6 6 1 2 & 7 1 2
5 e B oo . o B |
_Z- 0 —2 0 0 0

- cent-guatorze




a Pose la division puis calcule le quotient

decimal.
28:8 b.12:5
.25:10 d.30:12

En utilisant les ordres de grandeur, écris si

©.4004:8=5005 1.346:5=692
c.3000:2 =150 d.337:6 =998

Pose la division, puis calcule le quotient
décimal.

a.18:5 b.21:4

©.18:8 d.26:10

Pose la division, puis calcule le quotient

décimal.
2.537:25 b.125: 20
c.255:12 d. 378:13

Lisa veut vérifier que le résultat de la division
de 6460 par 25 est bien 258,4. Pour cela,
pose la multiplication 258,4 x 25.

Hugo veut vérifier que le résultat de la division
de 1521 par 18 est bien 84,5. Pour cela, pose
la multiplication 84,5 x 18

= mrentraine EL

Fopération te semble juste ou si elle est fausse.

le nombre entier qui, une fois divisé
par 16 donnait 59,125.

F (2 Pour son mariage, la tante de Sami
aimerait utiliser la totalité d’une bobine de
ruban de 324 m pour décorer 5 tables.

» Calcule la longueur de ruban, en métre (m),
qui décorera chaque table.

a U2l e5is) Lors d’une braderie, 12 amis ont
vendu pour 399 €. Ils partagent cette somme
a part égale.

g K

» Combien chacun empoche-t-il?

BlDie Lors d'une expérience en sciences,
Llsa partage a parts ¢gales 198 cL d’eau entre
15 récipients différents.

- Calcule la quantité d’eau présente dans
chaque récipient.

x}!
= m i1 Malika a préparé 3 L de cockeail.
Elle partage le cocktail a parts égales dans

8 gobelets.

» Calcule la quantité de boisson, en litres (L),
dans un gobelet.

Au college, le frere d’Hugo et
son ami ont créé une Junior
association qui récolte de
I’argent pour la protection
des animaux. Les membres
- de P’association ont décidé
de partager équitablement les
89 € récoltés entre 4 ligues
protectrices des animaux.

Calcule la somme d'argent qui sera versée a
chacune des ligues.

Le prix-mystére '}
Quatre places de cinéma coltent 31 €.
Quel est |e prix d'une place?

£V Je travaille en groupe

La foire aux divisions 0 -
» Ecrivez cing divisions dont le diviseur est 16 e
guotient compris entre 24 et 25.

= Comparez volre résultat avec le groupe voisin.

cent-quinze
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